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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 
 
 
Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3123/J-NR/2014 betreffend „Bestellung der 
Direktorin des Herta-Reich Gymnasiums Mürzzuschlag“, die die Abg. Ing. Robert Lugar, 
Kolleginnen und Kollegen am 20. November 2014 an mich richteten, wird wie folgt beantwortet: 
 
Zu Fragen 1 bis 9: 
Mit Entschließung vom 19. Dezember 2014 hat der Herr Bundespräsident Herrn Mag. Heimo 
Hirschmann zum Direktor am Bundesgymnasium und Bundesrealgymnasium Mürzzuschlag 
ernannt. 
Leistungen einer in den Besetzungsvorschlag aufgenommenen Person, die sich auf die Zeit 
nach der Vorschlagserstellung beziehen, sind in die vergleichende Abwägung nicht einzu-
beziehen. Im konkreten Fall lagen Eingaben mit unterschiedlichem Tenor vor, teils favorisierten 
sie die Bewerberin, teils den Bewerber; Aussagen über ein negatives Verhalten der Bewerberin 
in der Phase der interimistischen Leitung lagen nicht vor. Das Geschlecht hat gemäß § 11c des 
Bundes-Gleichbehandlungsgesetzes, BGBl. Nr. 100/1993, in der Fassung des Bundesgesetzes 
BGBl. I Nr. 140/2011, bei der Besetzung von Leitungsfunktionen in Bereichen, in denen eine 
Unterrepräsentation von Frauen vorliegt, eine Bedeutung: Bewerberinnen, die für die ange-
strebte Funktion gleich geeignet sind wie der bestgeeignete Mitbewerber, sind, sofern nicht in 
der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen, entsprechend den Vorgaben des 
Frauenförderungsplanes solange vorrangig zu bestellen, bis der Anteil der Frauen in der hervor-
gehobenen Funktion 50% beträgt. Dem Schulgemeinschaftsausschuss und dem Dienststellen-
ausschuss kommt ein Stellungnahmerecht zu; in den abgegebenen Stellungnahmen thema-
tisierte qualifikationsrelevante Fakten werden in die Abwägung einbezogen. 
Im Zeitraum der letzten drei Jahre vor dem Stichtag der Anfragestellung wurden bezüglich der 
Vergaben von Schulleitungsfunktionen an den Landesschulräten unterstehenden Bundes-
schulen im Bundesministerium für Bildung und Frauen keine zentralen Hearings oder Assess-
ments durchgeführt. 
 

Wien, 20. Jänner 2015 
Die Bundesministerin: 

 
 
 
 
 
 

Gabriele Heinisch-Hosek eh. 
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